

俄方发布控制顿涅茨克地区重镇的时机耐人寻味 红军城易手影响几何

战略位置重要

红军城战略位置重要，是俄乌激烈争夺的重镇。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当地时间12月1日晚说，普京11月30日视察俄军一处指挥所，听取俄武装力量总参谋长格拉西莫夫以及“中部”军队集群、“东部”军队集群负责人汇报。格拉西莫夫汇报了红军城和沃尔昌斯克的控制情况以及其他地区俄军攻势成果。

普京在视察时表示，俄军在战斗接触线全线掌握主动权。克里姆林宫12月1日发布的一段视频显示，俄军士兵在红军城展开一面俄罗斯国旗。美国有线电视新闻网对该视频进行地理定位，认为该视频拍摄于红军城市中心。

红军城（乌克兰称波克罗夫斯克）位于顿涅茨克地区西北部，距离顿涅茨克市约66公里。红军城乌克兰煤炭工业中心，俄乌冲突爆发前是乌克兰几乎唯一的焦煤矿所在地，为钢铁生产提供重要能源。今年年初，这座城市开始大规模撤离后，已经停止出产焦煤。

红军城还是乌克兰军队在乌克兰东部的后勤枢纽，多条铁路和公路经过这里。俄媒称，红军城是通往顿涅茨克的“门户”，控制红军城后，俄罗斯距离控制整个顿巴斯地区的目标又近了一步。

就俄军已控制红军城的消息，乌克兰方面尚未正式回应。乌克兰武装部队12月1日早些时候说，尽管当地及周围地区“情况艰难”，乌军仍“继续抵御”俄军攻势。

沃尔昌斯克靠近俄罗斯别尔哥罗德州，因其战略地位重要，在俄乌两军之间多次易手。2022年2月俄罗斯发起特别军事行动时攻占该市，乌军同年5月夺回。2024年5月，俄军重开哈尔科夫战线，

当地时间12月1日晚，俄罗斯宣布俄军已经控制顿涅茨克地区重镇红军城（乌克兰称波克罗夫斯克）。红军城作为战略重镇，其易手是俄乌战场上的重要事件。多家外媒报道认为，俄罗斯发布上述消息的时机选择耐人寻味。12月2日，俄总统普京会见美国中东问题特使威特科夫，讨论美方提出的俄乌“和平计划”。

“堡垒链”后方。

增加谈判筹码

多家外媒报道认为，俄罗斯发布上述消息的时机选择耐人寻味。俄方宣布上述消息前一天，美国和乌克兰在佛罗里达州举行了高级别会谈。美国国务卿鲁比奥说，双方在日内瓦会谈基础上又取得一些进展，但“有更多工作要做”。美国总统特朗普当天表示，美乌会谈“进展顺利”，存在达成协议的“良好机会”。

11月20日，美媒披露白宫起草的28点俄乌“和平计划”，被乌克兰和欧洲认为偏袒俄罗斯。11月23日，美乌欧代表在瑞士日内瓦举行会谈，对该方案进行大幅修改，但修改内容未公布。

泽连斯基12月1日到访爱丽舍宫，在与法国总统马克龙举行的记者会上，泽连斯基说领土将是乌俄和平谈判中“最困难”的议题。他表示，正竭尽全力“以体面的方式结束这场战争”，乌克兰的首要目标是维护主权和确保“可靠”的安全保障。他希望在美国中东问题特使威特科夫访问莫斯科后与特朗普会晤。

专家表示，在美乌先行对“和平计划”文本进行“打样”的基础上，美俄接触有可能成为下一步推动停火与政治谈判的关键一环，但同时也加剧了欧洲对边缘化的担忧。

欧盟委员会主席冯德莱恩日前在欧洲议会发表演讲时说：“任何有关乌克兰的事情，不能没有乌克兰参与；任何有关欧洲的事情，不能没有欧洲参与；任何有关北约的事情，不能没有北约参与。”

12月2日，普京将会见威特科夫，讨论美方提出的俄乌“和平计划”。有分析指出，控制红军城等地将加强莫斯科在俄美谈判中的地位和筹码。

综合新华社消息



俄总统普京（左）在克里姆林宫会见美国中东问题特使威特科夫的资料照片。

新华社发

寻求沿俄罗斯边境建立“安全区”，包括夺取沃尔昌斯克。今年11月20日，俄军说已经控制沃尔昌斯克80%以上的区域。

格拉西莫夫向普京汇报说，在顿涅茨克地区，俄军“西部”军队集群已经攻入另一座铁路枢纽城市红利曼，俄军还控制乌军“堡垒城市”康斯坦丁诺夫卡约30%的建筑。另外，俄军还在扎波罗热方向继续推进。

正在进行搜捕

俄乌两军从2024年8月起围绕该地展开激烈争夺。据俄媒报道，俄军自2024年夏季开始推进

在红军城的攻势，但没有发动正面进攻，而是以兵分两路的钳形攻势围攻这座城市，并试图切断其补给线。2024年秋季以来，俄军寻求完全攻占红军城。

11月1日，俄罗斯国防部报告称，被包围在红军城的乌克兰士兵已开始向俄方投降。俄武装力量总参谋长格拉西莫夫曾表示，红军城70%已在俄军控制之下。

乌克兰总统泽连斯基11月11日说，波克罗夫斯克的作战条件有利于俄军，乌军正在“艰难”战斗。

11月27日，普京在集体安全条约组织峰会后的新闻发布会上宣布，红军城的乌克兰武装部队被完全包围。12月1日，俄高级军

官向普京汇报时表示，俄军目前正在对躲藏于红军城中的乌克兰武装部队人员进行搜捕。

俄卫星通讯社援引普京的话报道说，俄军在红军城行动的成功将确保特别军事行动之初设定的任务目标得以完成。

俄军事专家表示，一方面，控制红军城将加强俄军在前线的阵地，同时对乌方军事战略和信心造成负面影响。控制红军城后，部分俄军可以撤回后方恢复战力，另一部分兵力则可以投往顿涅茨克其他地区和扎波罗热地区。另一方面，控制红军城意味着乌方试图围绕红军城等地打造的“堡垒链”断开，作战空间可能转到

编辑：赵世峰 组版：颜莉

②齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告

你我一言一行 韵显社会文明

